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Prevalje. Dne 9. maja se vrši po prvi sv. maši 

redni občni zbor Kmečke zveze v Kristanovi 
dvorani na Fari, z zanimivom sporedom. Kmetje, 
ako vam je kaj do svojega že itak obubožane­

ga stanu, ki je vas poprej JNSarski tlačanski 
režim vlačil po svojih tračnicah in ni dopustil 
vam stanovske organizacije, prepotrebne Kmeč­

ke zveze. Zato vas Kmečka zveza poziva, da se 
vsak kmet občnega zbora prav sigurno udeleži 
in da privede s seboj š svoje prijatelje in tudi 
znance. 

Prevalje. Slaba letina se nam obeta. Dež, ki 
moči zemljo že precej časa, je povzročil, da bo­

do morali kmetje ozimino predvsem pa rž pre­

orati. Kamor prideš, ti kmetje s tugobo pripo­

vedujejo, da še letos, lani vsejana ozimina sko­

ro ni prav nič pognala. Slično je tudi s sadnim 
drevjem, ki že tupatam skuša cvetetl, pa ven­

dar vsled premrzle klime ne more. že lansko 
leto je bil pridelek skrajno slab in če bo Se le­

tos tako, bo pa za kmeta skrajno slaba. ­— V 
»Slovenca« se je zaletel. Pred dnevi se je mudil 
v svojem rojstnem kraju petomajski kandidat 
JNS g. Karel Doberšek. V neki trgovini je dobil 
v roke »Slovenca« ter se je že kar pri prvi 
strani izrazil takole: »Slovenec« je pa popolno­

ma izgubil svojo linijo. Mnenja smo, da »Slove­

nec« nI Izgubil svoje linije, pač pa g. Doberšek. 
S Pohorja. Nekje je bila dobrodelna priredi­

tev, na katero so p. t. prireditelji vabili z veli­

kanskimi In kričečimi plakati. Vabljeni iz so­

seščin so se kajpada odzvali. Vreme je bilo na­

ravnost krasno, Izlet mikaven, program zape­

ljiv, posebno proti koncu. Kdo se ne bi odzval! 
Za konec programa se je seveda bilo treba ob­

orožiti s šimi­čevlji in z nežnimi šolenčkl. Ka­

ko In kaj so igTall, nas ne zanima. Ko je prvi 
del programa minil, je dobila glavno besedo ci­

gomiga. Kdo se ne bi zavrtel, če je na narodni 
in dobrodelni prireditvi tako veselo? Veselje pa 
je na žalost kratko. Vse prehitro mine in tako 



se je zgodilo, da se je vreme čez noč spreme­

nilo: gostje iz soseščin so v pondeljek zagledali 
okrog voglov za ped debelo snega, ki je nosil 
sicer običajno belo barvo, a se je nekaterim 
zdel nekoliko moder, oziroma plav. Kako pa se­

daj domov v šolenčkih in šimi­čeveljčkih ? Snež­

na brozga Je bila naravnost Idealna. Hm! Saj 
smo pod streho in krčmar še ima kapljico, nič 
Obupati! Bodo že prinesli gojzarje in škornje, 
da bomo mogli v pondeljek domov in v službo. 
Domovina je rešena! Krčmar pa se je hehetal 
skozi nos: »Pa je včasih tudi sneg dober in 
koristen!« 

Marenberg. Ker pade letos god sv. Janeza 
Nepomučana na Binkošti, se obhaja pri Sv. Ja­

nezu cerkvena slovesnost prihodnji dan, to je 
na binkoštnl pondeljek, po Istem sporedu, ka­

kor prejšnja leta; prva sv. maša je ob navadni 
uri zjutraj. Je to največja in takorekoč edina 
cerkev tega svetnika v Sloveniji; v najlepšem 
letnem času, v cvetočem in milem mesecu ma­

ju, se obhaja ta god. Bog daj lepo vreme! 
Kebelj. Delavci v kamnolomu sedaj prav sla­

bo zaslužijo, ker je slab kamen. Drugo blago 
gre glede cen kvišku. Kako bo mogel ubogi de­

lavec živeti, ker mora vse drago plačati. 
Sv. Marko niže Ptuja, Podaš se s prevoznim 

motornim sredstvom na pot ter si Izbereš za cilj 
nepoznani podeželski kraj. V opazovanju ljud­

skih običajev dobiš najlepši vtis s sklepom, da 
se še večkrat vrneš v tako prikupen kraj. Težko 
pa ti je, ko zveš, da so že v predpoldanskih 
urah vsled, pijanosti zoget igrali vlogo noži. 
Vrhunec razočaranja pa doživiS ob slovesu, ko 
najdeš plašče na vozilih popolnoma zrezane in 
ko se moraš radi osebne varnosti izogniti gru­

čam od alkohola podivjanih mladičev po ovin­

kih, da dospeš brez svojega vozila vsaj z vse­

mi kostmi do železniške postaje«« Kaj pravite k 
temu? Vzemimo, da se to pripeti inozemskemu 
turistu. Lepo izpričevalo bi napisal v tujih li­

stih o naši kulturi in sprejemanju tu jcev. . . 
Apače. V bližini Freudenaua se je 27. aprila 

okog treh popoldne zgodila nesreča, ki se ni 
končala preveč nesrečno. Kombiniran avto, last 
industrije mesnih izdelkov Vele v Mariboru, se 
je zvrnil v poldrugi meter globok jarek, ker je 
odpovedal volan, šofer je potreboval eno uro, 
da je prilezel izpod avta. K sreči ni bil občutneje 
poškodovan, še avto je bil kar cel. — Preč. g. 
župnik se je v veselje faranov vrnil iz bolniš­

nice in začel z delom, kolikor mu dopuščajo 
moči. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. Da se še pospeši zaupa­

nje in ljubezen do Marije, gre tudi letos romar­

ska procesija k Mariji Bistriški 11. maja ob enih 
popoldne od podružnice Sv. Duha na stari Gori. 
Vrnemo se 15. maja ob petih popoldne, želeti je, 
da bi se zbralo lepo število romarjev; tudi iz so­

sednih župnij se nam pridružite! 
Sv. Andraž v Slov. goricah. Dne 26. aprila je 

stopil pred poročni oltar vrli član tukajšnjega 
Apostolstva, sodelavec pri naših prosvetnih pri­

reditvah in marljiv dopisnik »Slovenskega gos­

podarja« Poldek Zelenik, ki si je Izbral za svo­

jo življenjsko družico članico tukajšnje Dekli­

ške družbe: Fefiko Rajšpovo. Mlademu paru že­

limo obilo božjega blagoslova na njuno življenj­

sko pot! 
Domova pri Ptuju. »Iz življenja na deželi.« 

Pod tem naslovom je prineslo »Jutro« 17. IV. 
poročilo svojega dopisnika iz Lukarije, ki po­

veličuje delo sokolske čete v 
Dornovi. Iz samega poročila je razvidno, da do­

pisnik ni še dolgo časa v tem kraju, ali pa še 
premalo pozna naše ljudstvo In njegove želje. 
Piše o gonji in sovraštvu »nekaterih« proti 
»zdravemu in koristnemu« delu ter o ljubezni 
do bližnjega. Nadalje poroča o dogodku, ki se 

promet. Posestniki Iz bivše občine Dolence smo; 
zmožni plačati davek samo takrat, če imamo 
cesto, da lahko vino, les In krmo prodamo, če 
pa tega ni, pa bo tudi ta malha postala prazna, 

žetale. Nova banovinska cesta žetale — Ma­

rina vas — Sitež je gotova. V deževni dobi se 
je tu pa tam zrušila plast zemlje nanjo; ko pa 
bo lepše vreme, todo tudi te ovire odstranjene, 
Mnogi mali posestniki in taki, ki nimajo last­

nega doma, so bili čez štiri leta zaposleni pri 
graclbi zgoraj omenjene ceste; zdaj pa so brez 
zaslužka in bi bilo neobhodno potrebno, jih na 
novo zaposliti pri sličnem delu. Dolgo se že go­

vori o prepotrebni regulaciji In preložitvi ob­

činske ceste v smeri Ravno — Globoče — Potni 
vrh —■ Marina vas. To naj bi bila občinska cesta 
1. razreda. Od strani občine so se že storili po­

trebni koraki, da se začne delo, oziroma cesta 
trasira zunaj potoka, pa radi nesporazuma čla­

nov komisije in posestnikov, po kojih zemljišču 
naj bi šla nova cesta, je zaenkrat zastoj. Upa­

mo pa, da bo prevladal ozir na občno korist in 
na gospodarski napredek v tem kraju. Obenem 
bi se na ta način poskrbelo za delo in zaslužek 
mnogim, ki so tega neobhodno potrebni, da pri­

dejo do kruha. Prosimo merodajne činitelje, naj 
se zavzamejo za ta pereča vprašanja ter naklo­

nijo podporo, brez katere je vsak pričetek ne­

mogoč, ker občina je ubožna. 
žetale. Tako deževne spomladi, kot je letoš­

nja, tukajšnji najstarejši ljudje ne pomnijo. 
Ozimina in trava lepo zeleni, po vinogradih smo 
delali v mehkem in vse je žalil dež. Gnoj voziti 
ali orati je nemogoče, kjer pa se to vendar de­

la, nič ne koristi. Kriza se od nas vse prepočasi 
odpravlja, pri mnogih posestnikih ni kaj več 
za rubiti, tu pa tam ima še kdo malo vina na 
prodaj, pa nihče nč Vpraša zanj. — Iz naše ob­

čine je odšlo k vojakom 13. aprila okrog i(f. 
fantov, kojih večina je pred odhodom zadostila 
svoji verski dolžnosti, želimo jim vse najboljše 
v vojaškem stanu, posebej še, da z lepim vede­

njem delajo čast slovenskemu ljudstvu ter se 
dobri in nepopačeni vrnejo po dosluženi dobi na 
svoj dom. 

Poljčane. 29. aprila se je občinska pisarna pre­

selila v nove prostore v Konzumu. Med občani 
je dejstvo vzbudilo splošno odobravanje. Saj so 
ti prostori bolj zdravi in prostorni, da ob raz­

nih prilikah ljudem ne bo več treba stati pod 
kapom. Razumemo, da tudi tako koristen ukrep 
peščici ljudi ni po volji, ker jim je po volji sploh 
samo to, kar njim samim »nese«. Prenos pi­

sarne pa je tudi potreben, ker se šele takrat 
vidi, koliko je v letih postalo — črvivega. . . Pa 
nepotrebnega »varuštva« se radi otresemo . . . — 
Vse jim prav pride! Tudi tak slučaj bede, ka­

kor je zadel mater s štirimi otroci. Pa ne, da 
bi pomagali ali vsaj naznanili pristojnim lju­

dem, ampak da hujskajo proti nasprotnikom. Ni 
znak ljubezni do bližnjega, če se 64 Din, nabra­

nih med člani Sokola — pa tudi drugi so pri­

skočili in še blagajna — trobi v svet, če se s 
hujskanjem jemlje zaupanje v občinsko upravo 
in še, če se to raznaša po časopisju. Pa ljudje 
vas poznajo, poznajo slučaj In so si svoje mi­

slili . . . Vse metati na druge, sam pa zadovolj­

no uživati, je stara pesem. 
Loče pri Poljčanah. Pri nas v Ločah imamo 

lepo upeijano: vsako nedeljo pristopimo k sv. 
obhajilu po en stan. Prvo nedeljo, kakor je to 
že skoraj itak povsod, imajo moški skupno sv. 
obhajilo, drugo nedeljo ženske Marijine družbe, 
tretjo nedeljo otroci Marijinega vrtca in sploh, 
četrto nedeljo pa Marijina družba deklet. Po­

hvalil nas je tudi v tem oziru g. oče kapucinar iz 
Celja ob priliki »večne molitve«, ko se je mudil 
pri nas. Priporočal nam Je tudi dobre časopise. 
Ljudje bi naj brali samo dobre časopise, žal prl­

je pripetil dne 12. aprila, ko je namreč nekdo 
vrgel kamen v šolsko sobo, dokler je zasedal 
odbor sokolske čete. 

Pa 
čudno je tudi to, da dopisnik išče zlikovca pri 
»novi panogi prosvetnega programa« (AtSt<*»» 
ski odsek), ko so se vendar gg. odborniki takoj 
prepričali, da to ni res. Mi pa mislimo, da ni 
izključeno, da je bil nekdo iz njihovih krogov, 
saj je vendar eden od tistih v soboto 17. IV. 
vihtel z nožem v sobi, kjer so naši fantje telo­

vadili, ter v sredo 21. aprila napadel našega 
dečka, ko je šel domov in ga do krvi pretepel. 
In to je bil šele začetek; v nedeljo 25. aprila je 
spet drugi iz teh krogov »iz ljubezni do bliž­

njega« napadel in pretepal nekega našega fan­

ta, ko se je vračal domov. V resnici je čestitati 
na takšnem delu in ljubezni do bližnjega! 

Sv. Duh v Halozah. Za nove zvone tukajšnje 
cerkve je darovala veleugledna in blaga gospa 
Kubrihtova, ravnateljica tovarne v Majšpergu, 
lepo svoto 300 Din. Za ta velikodušen dar se ji 
prav prisrčno zahvaljujemo in tisočkrat: Bog 
plačaj., želimo si posnemovalcev, posebno med 
boljše stoječo gospodo. 

Sv. Duh v Halozah. Vsa bivša občina, ki je 
zdaj sicer razdeljena med Podlehnik in Ptujsko 
goro, krajevno gravitira na občinsko cesto I. 
reda, katera veže, oziroma bo vezala, ko bode 
dograjena, po najkrajši črti Žetale in Ptuj. Ta 
cesta je življenjske važnosti za celi kraj, kjer 
so glavni pridelki vino, les in seno, čegar vož­

nja zahteva že po naravi dobro cesto. Dokler 
je bila še stara občina, četudi majhna, je ta 
cesta bila še vsaj za silo porabna, česar dan­

danes ne moremo trditi. Saj mora človek za 
par sto kil teže zapreči 2—3 močne pare živi­

ne, da pride 1 km daleč na banovinsko cesto. 
Ko mi to ugotavljamo in godrnjamo, se pa ne­

kateri, ki z lastnimi nogami vsak dan 12 ur do 
kolena blato gazijo, jezijo. Kako se s cesto po­

stopa, naj priča sledeči primer. Delavci, ki kop­

ljejo jarke ob cesti, mečejo blato na vsaki stra­

ni ceste vkup, da nastane cel nasip; cesta za 
njimi izgleda, kakor struga in ob prvem dežju 
bo voda na njej ostala, dozdaj je še vsaj za 
silo odtekala. Povse upravičena je zahteva, da 
se nam cesta spravi v stanje, da bo porabna za 



hajajo na našo pošto tudi drugi ničvredni časo­

pisi, na katere so naročene celo krščanske hiše. 
Sv. Jurij ob Taboru. Sledeči so stopili v nov, 

eakonskl stan: Dolar Frano Je vzel za življenj­

sko tovarišico Zakonjšek Apolonijo, VetrSek Ivo 
pa Matkovo Julko, oba para iz šmiklavža. Ro­

žančevo ali Pavšerjevo Marijo Iz Črnega vrha, 
vzgledno članico Marijine družbe, je odpeljal na 
svoj dom na Vransko posestnik Semprlmožnik 
Jožef. V zakon pa ne silijo samo šentjurčani v 
višavah, ampak tudi spodaj v dolini. Posestni­

kov sin Natek Rudolf je pripeljal pred poročni 
oltar Topovšek Genovefo. Oba sta člana našega 
prosvetnega društva. Prosvetni delavec, gostil­

ničar In posestnik Jesenlk Danilo iz OjstriSke 
vasi je pred oltarjem izjavil, da vzame v zakon 
Drža Kristino. Posestnik in gostilničar Metelan 
Ivan si je poiskal življenjsko tovarišico v Kc­

sovi Micki, dolgoletni cerkveni pevki in pridni 
Članici tukajšnje Marijine družbe. Zato so ji de­

kleta, članice Marijine družbe, zapela pri porok; 
za slovo: Oj draga sestra, bodi srečna, naj sre­

ča bo ti tudi večna! 
Vojnik pri Celju. Delo pri cerkvi Device Ma­

rije stalno napreduje. Cerkveni ključar Elaž 
žgajner, ki je že preko deset let ključar te cer­ j 
kvice, se žrtvuje tako, da bi bil vsem za zgled, j 
Dan za dnevom gara pri cerkvici sam in s svo­' 
Jo živino. Kdor ne more radi časa sam poma­ ; 
gati pri obnovitvenem delu pri cerkvi, naj bij 
pa pomagal na drug način. Veliko žrtev bo še ' 
treba, da bodo zvonovi pri Devici Mariji radost­, 
no zapeli k blagoslovitvi. j 

Zagorje. V Zagorju se bo letos obhajala za­ j 
gorska nedelja dne 9. maja. Vse romarske slo­j 
vesnostl se bodo vršile tako v soboto kakor v! 
nedeljo v Istem redu In jednako slovesno kakor 
običajno vsako leto« Vsi prijatelji zagorske Ma­

tere božje iskreno vabljeni! 
Planina pri Sevnici. Gospod urednik, moram 

Vam povedati, kako se nam še Planincem godi. 
Kriza je še pri nas, noče iti proč. Kar prodamo 
je poceni, kar kupimo je pa drago. Lani smo 
imeli slabo letino, žita in drugih pridelkov je 
bilo polovico manj, ko druga leta. Imamo dolgo 
zimo. že 30. septembra je padlo precej snega, 
v začetku oktobra pa toliko kakor včasih o bo­

žiču. Sneg je takrat polomil sadno in gozdno 
drevje. Težko so potem ženske ajdo žele, ker je 
ležala potlačena na tleh. Bilo je počasno in ne­

varno delo za roke, pustiti pa jo je bilo škoda. 
Tako Je bilo, kakor je tista pesem o ajdi. »Tri 
dni jo je žela, tri snope je ima.« Za velikonočne 
pirhe smo tudi dobili veliko snega. Nismo mogli 
Imeti velikonočne procesije. Imamo jo navadno 
v soboto, pa je snežilo kakor za stavo, v nedeljo 
smo pa komaj prigazili v cerkev. Stari ljudje 
niso mogli Iti na velikonočno nedeljo v cerkev. 
Sneg je ležal še cel teden po veliki noči. Imamo 
vedno slabo vreme, do 23. aprila še ovsa nismo 
vsejali. Bog daj, da bi bilo sedaj boljše. Ozimi­

na slabo kaže. Pomladni snežiči, so res žitni 
volčiči. 


